

# 区财政局2015年财政预算绩效管理全面启动

本报(通讯员 周秀勇)区财政局日前召开财政预算绩效管理工作会议,全面启动了2015年我区预算绩效管理工作。

为贯彻落实新《预算法》关于加强预算绩效管理的各项要求,深入推进以结果为导向的预算绩效管理工作,区财政局根据《北京市预算绩效管理办法》、《门头沟区预算绩效管理办法(试行)》等有关规定要求,制定了《2015年预算绩效管理工作方案》。以扩大部门整体全过程预算绩效管理试点为切入点,关注关键重点由事后向事前和事中阶段延伸,强化绩效目标管理、事前绩效评估和动态跟踪监控,探索评价结果与

预算编制的有效衔接模式,建立大额专项资金绩效问责机制,着力提升新常态下财政预算管理的法治化和规范化水平,持续改进政府履职效能。

一方面,区财政局都在推进部门整体全过程预算绩效管理,实现将全区一级预算部门全部纳入全过程预算绩效管理范围,使之与预算编制、预算执行和预算监督成为预算管理的有机组成部分,逐步建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的预算绩效管理机制。

另一方面,区财政局还将大额专项资金纳入绩效评价范围,选取

重点项目开展绩效评价,将评价结果作为专题询问以及调整、撤销大额专项资金以及完善大额专项资金预算管理的重要依据,建立战略导向和结果导向相结合的预算绩效管理框架,确保大额专项资金实现政策目标和预期绩效。

实际上,区财政局都以区科委、商务委、卫计委、投促局作为部门整体评价对象,评价范围由项目支出绩效评价延伸到涵盖项目支出和基本支出的部门综合性评价。一方面关注部门行政运行经费支出绩效,重点评价日常公用定额预算安排和支出的合理性,优化行政经费结构,强化定额标准,科学配比;另一方面反映部

门在项目决策、资金管理、支出绩效等方面实际成效,强化部门主体责任意识,完善管理制度机制,提升部门绩效管理水。

与此同时,区财政局加强单位自评和财政再评价,进一步扩大自评范围,对2014年跟踪项目以及其他重点项目开展自评工作,围绕资金管理的薄弱环节和突出问题开展评价,进一步提升项目单位的责任意识和绩效意识,为下一年度部门预算编制提供依据。

此外,区财政局在完善结果应用机制,将评价结果与预算安排挂钩的同时,还提交区人大常委会,将结果应用提升到依法监督的层面实施问责。

## 王平镇与媒体开展营销合作助力樱桃销售

本报讯(实习记者 史佳怡)王平镇与多家媒体开展营销合作,同时整合各项旅游资源,助力樱桃销售,促进农民增收。

现已进入樱桃成熟的时节,步入王平镇西马各庄村的樱桃风情园,放眼望去,只见一棵棵樱桃树上,一个个黄中带红的樱桃,个个胀鼓鼓、圆溜溜的,在阳光的照射下闪烁着光泽,真像一颗颗又大又圆的金色珍珠。若是摘下一颗放进嘴里,瞬间一股酸中带甜、带着清香的味道直冲喉咙,在口里不停地回味,令人久久不能忘怀,总觉得吃一颗根本不解馋,越吃越想吃。

为了让这些又大又红又好吃的樱桃有更大的销量,一方面,王平镇与北京人民广播电台、千龙网、

区网管办合作,通过1039交通广播、京西门头沟、京西乐跑等微信公众号,推介樱桃、古道、景区等镇域旅游资源;另一方面,王平镇整合旅游资源,将樱桃采摘园与京西十八潭景区、民俗农家乐等串联合作,推出门票打折、扫码赠票等优惠。此外,由媒体分别策划“1039慧旅行——王平镇樱桃采摘”和“大红樱桃 甜美王平”樱桃采摘一日游活动,面向会员听众、汽车俱乐部及合作伙伴等群体,通过微信平台以18个家庭或50人的规模进行分次招募,组织人员到镇内开展采摘旅游体验。

据了解,王平镇樱桃采摘节于5月23日开始,至6月下旬结束。今年全镇樱桃种植规模为1000亩产量4万多斤。

## 1-4月 我区社会投资突破百亿



本报(通讯员 张硕)我区招商引资规模不断扩大,1-4月社会投资突破百亿。

今年是“十二五”规划的收官之年,我区因势利导,集中力量,全方位推进招商引资工作,一批符合产业结构转型升级的项目相继落地,招商引资规模不断扩大,社会投资项目对全社会固定资产投资

的贡献率逐步提高。一方面,社会投资占比大幅提升。今年以来,社会投资项目成为拉动全社会固定资产投资增长的主要动力,社会投资占比较往年大幅提高。据悉,今年1-4月,全社会固定资产投资共完成124.8亿元,同比增长30.1%,其中,社会投资共完成115.2亿元,同比增长78%,占全社会固定资产投资

的比重为92.3%,相较去年提前两月突破百亿元大关。另一方面,房地产开发项目带动作用明显。在华远门头沟商品房、永定镇自住型商品房、泷悦

长安嘉园等新开工房地产项目的带动下,房地产开发投资实现高速增长,成为社会投资增长的主要力量。据了解,今年1-4月,房地产开发投资共完成112亿元,同比增长80.7%,拉动社会投资增长77.3个百分点,其中亿元以上项目共16个,完成投资107.5亿元。

此外,社会投资项目也在助推全区各项事业发展。随着我区社会投资总量不断提升,社会投资覆盖面也逐步扩大,涵盖了房地产、生态建设、基础设施、医疗卫生、科技研发、旅游休闲等多个方面,成为推动我区各项事业发展的中坚力量。分行业看,卫生及文化艺术业共完成投资3248万元,专用设备制造业共完成投资6820万元,基础设施行业共完成投资6382万元。其中,区属重点工程京煤集团总医院改扩建工程、博特研发基地、阜外心血管病医院心血管医学中心等项目贡献作用较大。

## 潭柘寺镇低收入农户一季度增长15.53%

本报(通讯员 蔡斌)潭柘寺镇目前纳入监测范围的低收入农户共777户,家庭农业人数1438人。

据了解,潭柘寺镇一季度人均可支配收入3140.39元,比去年同期的2718.14元增加422.25元,增长15.53%;家庭可支配收入

4515886.4元,比去年同期的3987515元增加528371.4元,增长13.25%。低收入户中具有劳动能力人数562人,占总人数的39.1%。已就业人数497人,占具有劳动能力人数的88.4%,其中第三产业就业人数最多为426人。

## 区统计局三举措做好金融统计工作

本报(通讯员 马安康)区统计局近日针对我区在制定产业发展规划时重点提出要发展金融业的要求,为更好地服务于全区产业发展,三措并举加强金融统计工作,进一步提升金融业统计的全面性、准确性。

首先,区统计局紧跟经济形势,深入分析政策效果。为提高土地投入产出比,扶持中小企业发展,我区积极培育金融产业,出台促进金融、保险等行业发展的措施,目前已成立了村镇银行和多家小贷公司,为区域发展提供了资金支持,政策效果逐步显现。与此同

时,为摸清政策对金融业发展的作用,区统计局开展了金融业调研,详细了解新型的融资模式,加强对金融企业的评价,探索小额贷款公司和村镇银行在城市基础设施建设、棚户区改造、山区旅游业等方面发挥的融资功能,为区域产业发展提供参考。

其次,区统计局加强企业联系,提高金融数据质量。为提高金融企业的数据填报质量,区统计局通过采用实地走访、单位调研、定期培训等方式密切联系企业,摸清单位情况。不仅针对新增金融单位,单独召开报表制度

培训会,深入讲解统计报表中的重点易错指标、填报口径和审核方法,确保数据质量的稳定,还推行诚信统计观念,科普统计法律法规,增强填报单位统计人员的责任意识和法律意识,并且在日常工作中,定期与单位沟通交流,了解统计工作中遇到的难点及企业经营现状,对金融业数据重点指标进行全面评估。同时,对新增单位进行全面督导检查,对其他单位按照差错指标记录进行重点检查,及时发现企业填报中的问题并进行指正,通过这些措施努力提高金融业统计数据质量。

此外,区统计局密切部门联动,促进产业共同发展。为详细掌握区内金融业企业情况,区统计局在与金融企业加强联系的同时,密切关注辖区内金融业发展规划,与区发改委、金融办、投资促进局等单位建立定期联席制度,一方面定期交换单位情况,对新招引或新成立的金融单位及时纳入统计范围;另一方面定期反馈金融单位经营情况;最后是及时沟通新出台的各项政策,有重点、多层次地开展金融业监测,为区内业态聚集提供真实可信的数据资源和优质高效的信息分析。

## 区统计局“3+”模式提升生产性服务业统计工作

本报(通讯员 张默文)区统计局依据国家和市局总队的相关工作安排,结合区域发展特点及自身优势,运用“3+”工作模式,深入开展生产性服务业统计研究。

生产性服务业作为我区大力发展的重点产业之一,其运行状况和经济走势逐渐成为区委、区政府关注的焦点。为全面了解我区生产性服务业发展态势,准确测度各组成部分对经济发展的驱动效应,区统计局深入开展了对生产性服务业的统计研究。

“1+”是指加强部门联动,提高信息交流效果。生产性服务业作为占据我区第三产业经济半壁江山的重点领域,具有单位数量多、内容涵盖广、经济辐射效应强等优势因素。区统计局依照市局关于生产性服务业门类划分标准的相关规定,以区域生产性服务业整体规模及经营状况为出发点,建立部门共享机制,对辖区内生产性服务业从单位数量、盈利情况、税收缴纳、未来发展趋势等方面进行深入交流,在强化统计基础工作的同时,进一步提高部门间信息交流效果。

“2+”是指加强重点监测,提高经济数据把控。近几年,随着我区经济的快速发展,生产性服务业对于区域稳增长、调结构、增效益的效果日益明显,其中重点企业在整体规模、行业竞争力、资金吸纳能力等方面都拥有绝对优势。为此,区统计局以

月度财务数据为基础,进一步完善监测机制,加强对重点企业经济数据的把控力及谈判。在把握区情、关注亮点,通过企业座谈、实地走访等多种方法,进一步了解重点企业当年的整体规划、目前的经营状况及未来的发展方向的同时,还加强对生产性服务业各行业中龙头企业重点项目进展情况、新产品市场影响力等信息的关注度,及时发现及总结在调研过程中存在的实际问题,同时科学预测及预判其发展趋势。

“3+”是指加强分析研究,提高服务发展水平。随着调研工作的进一步深入,区统计局将分步骤开展深度的分析研究工作。不仅结合常规月度统计工作,定期撰写相关进度分析,全面把握企业经济发展动态,而且还结合区域经济发展及产业结构优化升级等现实问题,开展题为《门头沟区生产性服务业发展状况简析》的专题研究,对我区生产性服务业的发展现状、内部结构及经济效益等情况进行着重分析,剖析产业在经济发展过程中面临的困难及存在的问题,并提出可行性建议。与此同时,还开展相关课题研究,确定研究方向,成立研究小组,进一步深入挖掘我区生产性服务业的发展潜力及经济辐射力,通过撰写相关专题报告,能够对当前经济形势发展进行科学预警和预判,从而为相关部门决策提供可靠的统计成果,全面提升服务区域经济发展水平的能力。

## 区工商分局2015年消费教育课堂启动



本报(通讯员 石宁)区工商分局2015年消费教育课堂日前在灵溪教育基地正式启动。

据了解,灵溪教育基地是北京市委定点科普教育基地,也是区工商分局向未成年人传播消费知识的培训教育基地。自2011年以来,区工商分局依托灵溪教育基地,不断完善“中小学消费教育课堂”宣传模式,通过“小手拉大手”——“一个孩子带动一个家庭”、“千万家庭带动一个社会”的知识传递理念,普及宣传了消费维权、打击假冒伪劣等知识。现已累计活动90余次,课时超过3600分钟,受众学生达万人次。

正是由于多年的坚

持,灵溪教育基地被评为北京市2014年“十大优秀消费教育基地”。在2015年消费课堂启动仪式上,区工商部门向基地负责人颁发了优秀消费教育基地牌匾和荣誉证书,同时,向未成年学生颁发消费知识宣传标语的倡议书共计2300份。至此,区工商分局2015年消费教育课堂正式启动。随后,工商人员为基地的孩子们送去了2015年消费教育课堂的第一课——解读《小学生消费手册》。

下一步,区工商分局将继续开展消费维权等相关知识讲座,充分发挥消费教育课堂的作用,努力营造健康、和谐的消费环境。

## LOF基金

本期“微说金融”和广大读者聊聊“LOF基金”。LOF基金的英文全称是“Listed Open-Ended Fund”,汉语称为“上市型开放式基金”,是指在证券交易所发行、上市及交易的开放式证券投资基金。

实际上,LOF基金的作用特殊。首先,它可以减少交易费用。投资者通过二级市场交易基金,可以减少交易费用。目前封闭式基金的交易费用为三部分,交易佣金、过户费和印花税,其中过户费和印花税不收,交易佣金为3%,可以视交易量大小向下浮动,最低可到1%左右。对比开放式基金场外交易的费用,开放式基金按类型有所不同。按双向交易统计,场内交易的费率两次合并为6%,场外交易申购赎回费率为15%以上,债券型基金一般在6%以上。场外交易的成本远大于场内交易的成本。

其次,LOF基金可以加快交易速度。开放式基金场外交易采用未知价交易,T+1日交易确认,申购的份额T+2日才能赎回,赎回的金额T+3日才从基金公司划出,需要经过托管银行、代销商划转,投资者最迟T+7日才能收到赎回款。

据了解,LOF基金增加了开放式基金的场内交易,买入的基金份额T+1日可以卖出,卖出的基金款如果参照证券交易所结算的方式,当日就可用,T+1日可提现,与场外交易比较,买入比申购提前1日,卖出比赎回最多提前6日。减少了交易费用和加快了交易速度直接的效果是基金成为资金的缓冲池。

最后,LOF基金还可以提供套利机会。LOF采用场内交易和场外交易同时进行的交易机制为投资者提供了基金净值和围绕基金净值波动的场内交易价格,由于基金净值是每日交易所收市后按基金资产当日的净值计算,场外的交易以当日的净值为准采用未知价交易,场内的交易以交易价格为准,交易价格以昨日的基金净值作参考,以供供求关系实时报价。场内交易价格与基金净值价格不同,投资者就有套利的机会。

在了解了LOF基金的定义和意义之后,再来说说它的主要特点。LOF基金的主要特点分为三个方面:一是上市开放式基金本质上仍是开放式基金,基金份额总额不固定,基金份额可以在基金合同约定的时间和场所申购、赎回。二是上市开放式基金发售结合了银行等代销机构与深交所交易网络二者的销售优势。银行等代销机构网点仍沿用现行的营业柜台销售方式,深交所交易系统则采用通行的新股上网定价发行方式。三是上市开放式基金获准在深交所上市交易后,投资者既可以选择在银行等代销机构按当日收市的基金份额净值申购、赎回基金份额,也可以选择